

اس وقت ہماری جماعت کو مسجد کی بڑی ضرورت ہے

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

ہو تو ایک مسجد بنادی چاہیے پھر خدا خود مسلمانوں کو کھینچ لائے گا۔ لیکن شرط یہ ہے کہ قیام مسجد میں بیت پر اخلاص ہو۔ محض اللہ اسے کیا جاوے۔ نفسانی اغراض یا کسی شرک و برکت دخل نہ ہو تب خدا برکت دے گا۔

یہ ضروری نہیں ہے کہ مسجد مربع اور پکی عمارت کی ہو۔ بلکہ صرف زمین روک لینی چاہیے جہاں مسجد کی حد بندی کر دینی چاہیے اور بائیں و دیکرہ کا کوئی پتھر وغیرہ ڈال دو کہ بارش وغیرہ سے آرام ہو۔ خدا تعالیٰ تکلفات کو پسند نہیں کرتا۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی مسجد چند گجروں کی خانوں کی تھی اور اسی طرح چلی آئی۔ پھر حضرت عثمان نے اس لئے کہ ان کو عمارت کا شوق تھا۔ اپنے زمانہ میں اسے پختہ بنوایا۔ مجھے خیال آیا کرتا ہے کہ حضرت سلیمان اور عثمان کا تلافی خوب طلب ہے۔ شاید اسی مناسبت سے ان کو ان باتوں کا شوق تھا۔ غرضکہ جماعت کی اپنی مسجد ہونی چاہیے جس میں اپنی جماعت کا امام ہو اور وعظ وغیرہ کرے۔ اور جماعت کے لوگوں کو چاہیے کہ سب مل کر اسی مسجد میں نماز پڑھاوت ادا کیا کریں جماعت اور اتفاق میں بڑی برکت ہے۔ پراگندگی سے پھوٹ پیدا ہوتی ہے اور یہ وقت ہے کہ اس وقت اتحاد اور اتفاق کو بہت ترقی دینی چاہیے اور ادنیٰ ادنیٰ باتوں کو نظر انداز کر دینا چاہیے جو کہ پھوٹ کا باعث ہوتی ہیں۔ (ملفوظات جلد ۷ صفحہ ۱۱۱۱)

اس وقت ہماری جماعت کو مسجد کی بڑی ضرورت ہے۔ یہ خانہ خدا ہوتا ہے۔ جس گاہوں یا شہر میں ہماری جماعت کی مسجد قائم ہوگئی تو کچھ کہ جماعت کی ترقی کی بنیاد پڑگئی اگر کوئی ایسا گاہوں ہو یا شہر جہاں مسلمان کم ہوں یا نہ ہوں اور جہاں اسلام کی ترقی کرنی

”یہ سعادت تو نصیبوں سے ملا کرتی ہے۔۔۔ چل کے خود آئے مسیحا کسی بیمار کے پاس“

سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابع ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا جرمنی میں ورود مسعود

مجلس خدام الامجدیہ جرمنی کے سالانہ اجتماع سے خطبات، مجالس عرفان، حوراہوں نقشہ رود میں سیراب ہو گئیں

کے ذریعہ احباب جماعت کو اور جہاں سوال و جواب کے ذریعہ مختلف قومیتوں کے افراد کو اپنی بارکات صحت سے فیض یاب ہونے کا موقع مہیا فرمایا۔ اللہ ان پروگراموں میں شامل ہونے والوں کو نور فرست عطا فرمائے اور غلظت حقہ کے بارکات وود سے کماحقہ استفادہ کرنے کی سعادت عطا فرمائے۔

اسی عرصہ قیام میں حضور انور نے بعض فہمیز اور افراد کو انفرادی ملاقاتوں کا شرف بھی بخشا جنہوں نے مختلف ذاتی و روحانی مشکلات سے حضور کے قیمتی معورہ جات، اور بیماریوں کے سلسلہ میں تسخیر جات سے فیض حاصل کیا۔ اسی طرح مجالس عرفان کا بھی انعقاد کیا گیا۔ جن میں حضور انور نے بڑے بے تکلف انداز میں پیار و محبت سے مختلف نوعیت کے سوالات کے جوابات عطا فرمائے از راہ شفقت بعض فصیح نواز۔

یہ ہماری خوش قسمتی ہے کہ ہمارے پیارے آقا امیر المؤمنین حضرت خلیفۃ المسیح الرابع ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز سال میں دوبارہ جرمنی تشریف لائے ہیں اور ہمیں جہاں حضور کے دیدار کا شرف حاصل ہوتا ہے جہاں حضور کے روح پرور اور ایمان افزوز کلمات مبارک سننے کا موقع بھی عطا ہوتا ہے چنانچہ سال رواں میں بھی حضور انور مجلس خدام الامجدیہ جرمنی کے اجتماع کے موقع پر ۱۰ ماہ مئی کے وسط میں ورود فرما ہوئے اور کم و بیش دو ہفتے کے قیام کے دوران مختلف مقامات پر افراد جماعت کو انفرادی و اجتماعی ملاقات کا شرف بخشا اور مجالس عرفان کے ذریعہ بھی اپنی بیش قیمت فصیح نواز۔

بیت الرشیہ ہمبرگ میں جماعت احمدیہ جرمنی کی سو لہویں مجلس شوریٰ کا انعقاد

”انفوس و اسوال میں برکت“ کا حسین نظارہ، نو مباحثین نے بھی پورے جذبہ و شوق سے کارروائی میں حصہ لیا

☆ ☆ خدا تعالیٰ کے فضلوں کا نزول۔ سال ۱۹۹۷-۹۸ کے لئے کئی ملین مارک کا بجٹ پیش کیا گیا ☆ ☆

فراست کی روشنی میں ان کی تعمیل کے سلسلہ میں جماعت کو پیش قیمت فصیح سے بھی نوازتے ہیں۔ یہ خدا کا احسان ہے جو حضرت نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی طرف منسوب ہونے والی اس مانگہر جماعت پر جاری و ساری ہے۔

اس شاندار روایت کے پیش نظر جماعت احمدیہ جرمنی نے اپنی سواریوں سالانہ مجلس شوریٰ ۱۹۹۷ء مئی ۱۹ء منعقد کی جو خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے بہت کامیاب رہی۔ ملک بھر کے طول و عرض سے متعلقہ مہبران کے علاوہ مختلف قومیتوں کے بعض نو مباحثین نے بھی بڑے جذبہ و شوق سے شامل ہو کر تمام کارروائی کو سنا اور حسب ضرورت اپنی آراء پیش کیں۔

بیت الرشدیہ ہمبرگ میں منعقد ہونے والی اس مجلس میں جرمنی کے مخصوص حالات کے پیش نظر درج ذیل شعبہ جات سے تعلق رکھنے والی آٹھ تجاویز پر غور و معورہ کیا گیا۔ تبلیغ، اشاعت، MTA، تعلیم و تربیت اور صنعت و تجارت۔ مزید برآں ایک (باقی صفحہ ۲ پر)



جلد نمبر ۳ - ۱۰ احسان ۱۳۹۶ ہجری شمسی مطابق جون ۱۹۹۷ء شمارہ نمبر ۲

جماعت احمدیہ جرمنی کا ترجمان
ماہنامہ
اخبار احمدیہ
ایڈیٹر:- صادق محمد طاہر

تزیات سے متعلق مختلف امور پر باہمی معورہ کے بعد اپنی آراء حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی خدمت میں پیش کی جاتی ہیں اور حضرت خلیفۃ المسیح خدا تعالیٰ کے حکم ”و شاد دم فی الامر“ کے تحت ان آراء پر توجہ فرمائے کے بعد اپنا فیصلہ صادر فرماتے ہیں اور اس طرح ”فنا عزت فوکل علی اللہ“ کی قرآنی ہدایت کے تابع اپنی صداقت

جماعت احمدیہ میں جو غلظت کا نظام جاری ہے اس کے تابع ایک بہت ہی اہم نظام مجلس شوریٰ کا نظام ہے جس میں قرآن کریم میں بیان فرمودہ مومنین کی ایک علامت ”و امرم خودون پیہم“ کے مصداق مختلف ممالک کی جماعتیں مجالس مشاورت کا انعقاد کرتی ہیں اور اپنے علاقائی حالات کے پیش نظر احباب جماعت کی تعلیم و تربیت اور نظام کے استحکام و

حالیہ دورہ میں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ انگلستان سے اپنے خدام کے ہمراہ بذریعہ کار سب سے پہلے ہمبرگ تشریف لائے اور چند دن بیت الرشدیہ ہمبرگ میں قیام فرمایا۔ دوران قیام حضور انور نے مجالس سوال و جواب میں مختلف قومیتوں سے تعلق رکھنے والے بعض مخیر از جماعت اور غیر مسلم افراد تک پیغام حق پہنچایا اور اسلام و احمدیت سے متعلق ان کے سوالات کے جوابات مدلل اور دلنشین انداز میں ارشاد فرمائے۔ بعض خوش نصیب افراد کو خدا تعالیٰ نے اپنے فضل سے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے دست مبارک پر بیعت کر کے جماعت احمدیہ سلسلہ میں شامل ہونے کی سعادت بھی عطا فرمائی۔

مختلف رجسٹریں ایک بار پھر سبقت لے گیا

ہمبرگ رجسٹریں ایک بار پھر سبقت لے گیا

عرصہ زیر رپورٹ میں ملک بھر کے مختلف ریجنز میں متعدد تبلیغی نشستوں کا انعقاد کیا گیا جن میں مختلف قومیتوں کے ہزاروں افراد نے تشریف لاکر احمدیت یعنی حقیقی اسلام کی تعلیمات، اس کے قیام کے اغراض و مقاصد اور صداقت کے دلائل سے متعلق سوالات کر کے جہاں اپنی معلومات میں اضافہ کیا جہاں سینکڑوں افراد نے تسلی، محس جہاںات پا کر خدا کی

احباب جماعت جرمنی اس سلسلہ میں بھلور کوشش کر رہے ہیں اللہ اپنے فضل سے کامیابی عطا فرمائے۔ ذیل میں حسب معمول جرمنی بھر میں دعوت الی اللہ کی مساعی کا مختصر تجزیہ پیش کیا جا رہا ہے۔ یہ تجزیہ شعبہ تبلیغ جرمنی کی طرف سے موصول ہونے والی ماہ اپریل ۱۹۹۷ء رپورٹ پر مبنی ہے۔

جماعت احمدیہ مانگہر خدا کے فضل سے ہر میدان میں کامیابی کی منازل طے کر رہی ہے۔ ان میں سے ایک منزل ان اہداف تک رسائی ہے جو دعوت الی اللہ کے سلسلہ میں مختلف ممالک کی جماعتوں کے لئے مقرر کئے جاتے ہیں۔ جیسا کہ احباب جانتے ہیں کہ جماعت احمدیہ جرمنی کے لئے سال رواں میں ساٹھ ہزار بچھوں کا صدف مقرر کیا گیا اور یہ منزل جلسہ سالانہ UK کے کرناٹائی ہے۔

(باقی صفحہ ۲ پر)

راست دنیا بھر میں MTA کے ذریعہ نشر کیا جا رہا تھا جملہ انتظامات کی بہتری اور کھلاڑیوں کے حسن خلق کا دامن تھا۔ رکھنے پر خوشنودی کا اظہار کرتے ہوئے فرمایا کہ دنیا بھر کے ممالکوں میں اتنا اعلیٰ حسن خلق نہیں دکھایا جاتا۔ اسی طرح حضور نے نو مہینوں کے مابین مقابلہ جات کے کامیاب تجربے اور حاضری پر بھی مسرت کا اظہار کرتے ہوئے انتظامیہ کی کوششوں کو سراہا اور دعاؤں سے نوازا۔

حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز نے گزشتہ سال کے اجتماع پر چٹانی سے متعلق کی جانے والی صحبت کی یاد دہانی کرواتے ہوئے اپنے دو روز قبل کے خطبہ جمعہ کے مضمون کا اعادہ کرتے ہوئے فرمایا کہ چٹانی اور توحید واصل ایک ہی چیز کے دو نام ہیں۔ اور چٹانی ایک ہوا کرتی ہے اور جھوٹ سیکڑوں ہزاروں مگر چٹانی صرف ایک ہے۔ حضور نے تمام جماعت کو توحید کا دامن تھامنے اور اس کا علم پوری دنیا میں بلند کرنے کی تاکید فرمائی میر توحید سے دور اقوام عالم کی حالت کو بیان کرتے ہوئے فرمایا کہ کوئی طاقت دنیا میں توحید قائم نہیں کر سکتی جب تک کہ اس کا تفرقہ نہ مٹ جائے۔ حضور نے جماعت کو نصیحت فرمائی کہ توحید کا علم بلند کرنا ہے تو پہلے اپنے سینوں میں توحید کا علم بلند کریں اور دنیا میں صرف حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کو توحید کے لئے چن لینا اس بات کا ثبوت تھا آپ کی ذات میں کوئی دوسری کا پہلو نہیں تھا۔ حضور نے فرمایا اگلی صدی کے لئے ایک ہی تحفہ ہے جو ہم آج بھیج سکتے ہیں اور وہ توحید کا تحفہ ہے۔ حضور انور نے اپنی اس تحریک کے سلسلہ میں کام کی رفتار کو تیزی سے بڑھانے کی طرف بھی توجہ دلائی جس میں آپ نے جرمنی بھر میں کم از کم سو مساجد تعمیر کرنے کا ارشاد فرمایا تھا اس ضمن میں حضور انور نے اپنے تجربے سے آگاہ کرتے ہوئے فرمایا جہاں تک میں نے جائزہ لیا ہے مجھے محسوس ہوتا ہے کہ ابھی تک جماعت جرمنی میں سو مساجد بنانے کا اعتماد پیدا نہیں ہوا۔ اس سلسلہ میں حضور نے انتظامی امور سے متعلق قیمتی ہدایات سے بھی نوازا۔

آخر میں حضور انور ایہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز نے جرمنی میں پہلے دلائل موجودہ نسل کے بچوں سے متعلق اپنی توقعات کا اظہار کرتے ہوئے پر مسرت انداز میں فرمایا کہ اللہ کے فضل سے بہت اچھی نسل ہے اور خدا کے اس فضل سے مجھے امید ہے اور شکر ہے کہ اس نے آپ کی نبی نسل کو سنبھال لیا ہے۔ پیارے آقا نے اس نسل کو بھی اس کام میں ملوث کرنے کی تلقین فرمائی۔ اور انتظامی دما کے بعد یہ اجتماع خدا کے فضل سے بخیر و خوبی اختتام پذیر ہوا اور حضور ایہ اللہ تعالیٰ مسجد نور تشریف لے گئے۔ ۲۶ مئی کو حضور انور نے نماز ظہر و عصر تک مختلف افراد جماعت کو شرف ملاقات سے نوازا۔ اسی (باقی صفحہ ۴ پر)

افتتاح عمل میں آیا۔ حضور انور نے خدا تعالیٰ کی توحید کے پیش نظر توحید کے اصولوں کو اختیار کرنے کی بھی تلقین فرمائی اور قرآنی انوار اور مثالوں سے اس مضمون پر روشنی ڈالی۔

کچھ دیر قیام گاہ میں تعریف فرما ہونے کے بعد حضور کھیں کے میدان میں رونق افروز ہوئے اور کنہڈیا سے تشریف لانے والی مجلس خدام الاحمدیہ کی ٹیم کے ساتھ جرمنی کی ٹیم کے دلچسپ دوستانہ کہلی کے بیچ کا مشاہدہ فرمایا۔ یہ بیچ بھی خطبہ جمعہ کی طرح MTA کے ذریعہ دنیا بھر براہ راست نشر کیا گیا اور چٹانی میں رسواں تبصرہ بھی ساتھ ساتھ کیا گیا۔ شام کو ۱۲ سال سے زائد عمر کے اطفال کے لئے حضور انور کے ساتھ مجلس سوال و جواب کا انعقاد ہوا۔ جہاں بچوں نے اپنی اپنی استعداد کے مطابق سوالات کئے جن کے حضور نے بچوں کی فہم کے مطابق دلچسپ اور پیار بھریے جوابات عطا فرمائے۔

۲۳ مئی کو پہلے پر مختلف افراد جماعت و فیملیہ کو شرف ملاقات کیجئے کے بعد حضور انور نے نماز ظہر و عصر مسجد نور میں پڑھائیں اور ۵ بجے شام مقام اجتماع کی طرف تشریف لے گئے جہاں کہلی کے مقابلہ جات مشاہدہ فرمائے اور پھر گرام کو رونق کیجی۔ شام کو کم و بیش اضافی گھنٹے تک کے لئے ایک دلچسپ مجلس عرفان ہوئی جس میں حضور انور نے خدام اطفال کے سوالات کے جوابات عطا فرمائے۔ جہاں اس مجلس کی حاضری پر خوشنودی کا اظہار فرمایا۔ وہاں اس کی دلچسپی پر فرمایا کہ ڈھائی گھنٹے کی مجلس کا پتہ ہی نہیں چلا اسی طرح بچوں کی سنجیدگی اور دلچسپی سے متعلق حضور نے پرسرت انداز میں فرمایا کہ آپ کے بچے اللہ بہت بہت بوشمار لگتے ہیں جو کل انشاء اللہ جرمنی فتح کریں گے اس پینڈل نعرہ بابت تکبیر اور اسلام زندہ باد، جرمنی زندہ باد کے نعروں سے گونج اٹھا۔

۲۵ مئی جو اجتماع کا آخر دن تھا حضور انور ایہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز صبح ہی مسجد نور سے مقام اجتماع کے لئے روانہ ہوئے۔ جہاں حضور انور نے کہلی کے فائنل مقابلہ جات دیکھنے کے بعد یوسٹین اور البانیوں نواحمدیوں کے وفد کو شرف ملاقات بخشا نماز ظہر و عصر کے بعد حضور اختتامی تقریب کی صدارت کے لئے کرسی صدارت پر رونق افروز ہوئے تو پینڈل میں موجود خدام، اطفال و زائرین نے اپنے پیارے امام کا استقبال کھڑے ہو کر کیا اور خوشی سے اسلام زندہ باد، احمدیت زندہ باد اور حضرت محمد رسول صلی اللہ علیہ وسلم پر ورد و بیچ کر اپنی محبت اور لگن کا اظہار کیا۔

صلوات، حمد اور نظم کے بعد حضور انور نے مختلف مقابلہ جات میں اول پوزیشن حاصل کرنے والے خدام و اطفال میں اپنے دست مبارک سے انعامات تقسیم فرمائے اور پھر پینڈل میں موجود کم و بیش ساڑھے نو ہزار حاضرین سے خطاب فرمایا۔ پیارے آقا نے اپنے اسی خطاب میں (جو کہ براہ

لئے غور اور مشورہ کر کے بعض اصل صورت میں اور بعض تراجم کے ساتھ حضور ایہ اللہ کی خدمت میں منظوری کے لئے بھجوانے کی سفارش کی گئی۔ وقت کی کمی کے باعث دوسرے روز کی باقی کارروائی پیرے دن مکمل کی گئی۔ چونکہ آخری اور حتمی فیصلہ حضور انور ایہ اللہ تعالیٰ ہی فرمائیں گے لہذا ان تجویز کے بارہ میں حضور کے فیصلہ سے نظام جماعت کی طرف سے احباب کو بعد میں مطلع کیا جائے گا۔

اسلام خدا تعالیٰ کے فضل سے حضور انور ایہ اللہ تعالیٰ کی خدمت میں منظوری کی خاطر بھجوانے کے لئے کئی ملین مارک کا بجٹ برائے سال ۹۸ء-۹۹ء بھی پیش کیا گیا۔ واضح رہے کہ اس بجٹ میں جماعت احمدیہ کے تمام برسر روزگار احباب اپنی آمد کا سوا ہواں حصہ پیش کرتے ہیں علاوہ انہیں اور بہت سے ایسے طوطی چندہ جات ہیں جن میں بچے، یوزھے، مرد، عورت تمام افراد جماعت پورے طوطوں کے ساتھ حصہ لیتے ہیں اور اشاعت اسلام کے لئے دیگر قربانیوں کے ساتھ ساتھ مالی جہاد میں بھی شامل ہو کر خدا کی رضا حاصل کرنے کی کوشش کرتے ہیں اور یہ سلسلہ گزشتہ سال سے مسلسل خدا کے فضلوں کے نزول کی صورت میں جاری ہے جو خدا تعالیٰ کے فضل سے جماعت احمدیہ کی صداقت کا منہ بولنا ثبوت ہے کیونکہ بانی جماعت احمدیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو خدا نے اموال و نفوس میں برکت دینے کی جزئیات سو سال سے زائد عرصہ قبل عطا فرمائی تھی آج ہم وہ خوش نصیب ہیں جو ان عطا فی ثبوتوں کو پورا ہوتے دیکھ رہے ہیں یہ خدا کا ایسا احسان ہے کہ اس کا حکم عمر بھرا دیا نہیں ہو سکتا۔

تقریب: حضور ایہ اللہ تعالیٰ ہمارے نبی و رسول مسعود

افراد کے ساتھ ایک مجلس میں ان کی طرف سے کئے جانے والے سوالات کے جوابات ارشاد فرمائے اور کم و بیش دو گھنٹے تک مسلسل فیوض و برکات کا یہ سلسلہ جاری رہا۔ مسجد کا اندرونی حصہ جرمن افراد سے کھیچ بیچ بھرا ہوا تھا اور خدا کے فضل سے حضور انور کے مدلل اور فرسٹ سے بھر پور جوابات سے بہتوں نے تسلی پائی۔

۲۳ مئی مسجد نور فرینکفرٹ میں چند بچوں اور بچیوں کی تقریب آہیں ہوئی جس میں حضور انور نے ازراہ شفقت رونق افروز ہو کر دعا کردائی۔ اسی روز شام کو باڈ کروئناخ (Bad Kreuznach) تشریف لے جا کر حضور نے مقام اجتماع اور انتظامات کا مفاد فرمایا اور ضروری ہدایات سے نوازا۔

۲۳ مئی ۱۹۹۸ء کو حضور انور نے باڈ کروئناخ (Bad Kreuznach) میں نماز جمعہ و عصر پڑھا نہیں اور نماز سے قبل خطبہ ارشاد فرمایا جو کہ براہ راست MTA پر نشر کیا گیا اور اس کے ساتھ ہی مجلس خدام الاحمدیہ جرمنی کے سالانہ اجتماع کا

نے حاضرین کو درود رحمت میں ڈال دیا۔ السلام علیکم کہنے اور حال احوال پوچھنے کے بعد حضور انور نے مجلس شوریٰ کی اہمیت و تھرس کے پیش نظر فصاحت کرتے ہوئے مجلس شوریٰ کے آداب کو ملحوظ رکھنے، صدر مجلس کا ادب اور اس کی دل و جان سے اطلاع کرنے اور انکسار اختیار کرنے کی تاکید فرمائی۔ حضور نے فرمایا کہ انکساری سے بہتر مذہبی دنیا میں کوئی ترقی کا ذریعہ نہیں میر حضور نے اس موقع پر سبحان بن الاصلیٰ کی مختصر مگر جامع تفسیر بیان فرماتے ہوئے اطلاع اور انکسار کے رکھنے کی طرف توجہ مبذول کرانی۔ حضور ایہ اللہ تعالیٰ نے جماعت جرمنی کی کارکردگی پر خوشنودی کا اظہار کرتے ہوئے بڑے ہی پرسرت انداز میں فرمایا ”نظام کے سامنے سر جھکا کر آپ کی فطرت غائب بن چکا ہے اور اس وجہ سے خدا تعالیٰ ترقیات عطا فرما رہا ہے۔ ساری دنیا میں جرمنی کی جماعت ایک نمونہ بن کر ابھری ہے۔ میں دنیا کو اس کی مثالیں دیتا ہوں۔“ حضور نے دلی دعاؤں سے نوازتے ہوئے فرمایا کہ ”ہمیشہ آپ کا دل خدا کے حضور جھکا رہے اور مجھے کرتا رہے محض یہ خدا کے حضور گردن جھکانے کی علامت ہیں۔ یہ جذبہ نگر آپ کے دل کو وہ نمی عطا کرے گا جو باران رحمت بن کر برسائے گی ہے۔“

اس وقت احباب کے دلوں پر ایک عجیب کیفیت طاری تھی۔ جب حضور ایہ اللہ تعالیٰ نے بڑے ہی پر کشش انداز میں فرمایا ”میرا دل واقعہ اس وقت آپ کے دلوں میں دھڑک رہا ہے۔ اللہ ہمیشہ ہمیں آگھیں جرمنی کی طرف سے ٹھنڈی رکھے۔“ محبت بھری دعاؤں کے ساتھ حضور کا یہ پیار بھرا خطاب ختم ہوا تو ہر احمدی کے دل سے یہی آواز اٹھ رہی تھی ”یہ تیری سرزنش ہے قدر ناز سے اٹھا“ اللہ تعالیٰ ہمیں اپنے امام کے باہر برکت وجود سے کماحقہ استفادہ کرنے کی توفیق عطا فرمائے اور ہماری طرف سے حضور کی آنکھیں ہمیشہ ٹھنڈی رکھے جس کے نتیجے میں ہمارے دین و دنیا سنور جائیں۔ آمین (حضور انور کے اس خطاب کا مکمل متن انشاء اللہ آگ شائع کیا جائے گا)

محترم امیر صاحب کی طرف سے سو مساجد حکم کے سلسلہ میں مزید چند ہدایات کے بعد دو البانیوں دو ستوں نے بڑے خوبصورت انداز میں اپنی زبان میں ایک نظم پیش کی جس کا اردو ترجمہ کرم محمد ذکریا خان صاحب نے پیش فرمایا۔ یہ نظم جس میں اسلام و احمدیت کو ایک خوبصورت باغ سے تشبیہ دی گئی ہے اور توحید و رسالت سے محقق کا بیان ہے۔ (اس کا ترجمہ آگ شائع کیا جا رہا ہے) مجلس شوریٰ کے نتیجے اوقات میں سب کمیٹیوں کی طرف سے رپورٹس پیش کی گئیں۔ اور ان پر ایوان میں عام بحث کی گئی ان میں تبلیغ، اشاعت، MTA، صنعت و تجارت، تعلیم و تربیت کے شعبہ جات کی کارکردگی کو مزید بہتر بنانے کے

